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Beda tare angleške rudarje. - Načrti za mir 
ANGLEŠKI PRESTOLONASLEDNIK APELIRA NA VES 

NAROD ZA POMOČ BEDNIM BREZPOSELNIM RU-
DARJEM NA ANGLEŠKEM. — BREZPOSELNIH JE 
MNOGO DELAVCEV TUDI DRUGIH STROK. — IZ-

~ BOLŠANJA RAZMER ŠE NI NA VIDIKU. 

... London, Anglija. — Veliko 
Britanijo je že zgoda j v jese-
ni mučilo vprašanje brezposel-
nosti. Se nobeno leto ni začela 
brezposelnost v Angli j i tako 
zgodaj, kakor letos. Zlasti pre-
mogarska industrija je močno 
minirana na Angleškem. Pre-
mogarske družbe trdijo, da je 
vsi'ga vzrok zadnja premogar-
ska stavka v Angliji . Že tedaj 
s<> bile angleškemu premogu 
visoke cene *na trgu in so le 
komaj obdržali trg za angleški 
premog. Ko pa je nastopila 
stavka, tedaj so angleške pre-
mogarske družbe mnogo naro-
čil zgubile in njeni odjemalci 
so si- obrnili k Nemčiji. Celo se 
trdi, da v Londonu rabijo nem-
ški rujavi premog, katerega 
prodajajo ceneje, kakor pa 
morejo domači angleški pre-
mog. 

Posledice vsega tega so, da 
jo v Angliji točasno na stotiso-
iv rudarjev brez dela. pa tudi 
brez jela. Nekatere premoga ir-
ske naselbine pravijo poročila 
so tako prizadete, da ko bi ne 
bilo rudi večih dobrodelnih u-
stanov, ki te reveže podpirajo, 
tedaj bi l judje na cestah od 
vsega hudega umirali. Kar jih 
še vzdržuje je tudi mala dr-
žavna podpora, katera je pa 
prav malenkostna in ne zado-
stuje za kako življenje. 

Poleg rudarjev je točasno 
mnogo delavcev brez dela tu-
di raznih drugih poklicev in 
strok. 

Po vsej Angliji te dni zbira-
jo skupaj obleko, jedila in raz-
ne vrstne stvari, da bi vsaj za 
božične dneve odpomogli tež-
ki bedi, ki tare brezposelne 
angleške delavce. Te dni je 
objavil narodu poseben apel 
za pomoč brezposelnim sam 
angleški prestolonaslednik. 

Za Veliko Britanijo je to ze-
lo težko in mično vprašanje. 
Kaj naj stori s svojimi stotiso-
či brezposelnimi? Ali jih naj 
izseli, ali jim naj najde dovol j j 
dela s tem, da dobi naročila zal 
svojo produkcijo? 

o 
AL CAPONE STRELJA RACE i 

Springfield, 111. — Dobro' 
sport-man" v Chicagi,' 

KRALJ ZOGU PRIZNAN 
MONARH. 

znani 
Al Capone, se je te dni v 
spremstvu 5 oseb močne teles-
ne straže, podal na lov za div-j 
je race. Ob tej priliki je tudi! 
obiskal mesto Springfield; po-
lem se je pa z svojimi sprem-' 
Ijevalci podal na ; oseben pro-J 
štor na "Illinois river", ki je 

i t bil določen za njegov lov. Ko 
so se lovci peljali skozi mesto 
Springfield, se niso dosti zani-
mali za drugo, kakor za neki i 
restavrant^, da so se tam pošte-
no najedli, predno so šli stra-
šit race. 

o 
INFLUENCA TUDI V KA-

NADI. 
Montreal, Que., Kanada. — 

Te dni se je tudi v Kanadi pri-
čela hudo razširjati influenca. 
Bolnišnice v Montreal so na-
polnjene. Poročalo se je , da 
bolnike v bolnišnicah ne sme-
jo obiskovati nobeni znanci, 
dokler se bolezen ne ozdravi. 
Zaprli so tudi mnogo šol in 
drugih zavodov. 

Poslanik Združenih držav je 
kralju Zogu izročil uradno 
priznavanje za pravega mo-
narha. 

Tirana, Albanija. — Za ča-
sa ko je 75 albanskih poslan-
cev debatiralo o Kelloggovem 
mirovnem paktu, da se bo iste-
ga odobrilo, je pa med tem ča-
som poslanik Združenih držav 
na Zogovem dvoru izročal u-
radni dokument, da republika 
Združenih držav kralja Zoga 
priznava za pravega monarha 
albanske države. 

Pri tej slavnosti so se vršili 
razni obredi, katerih so se ude-
ležili višji dostojanstveniki in 
kraljevi prijatelji. Na mestu j e 
bilo zbranega tudi mnogo vo-
jaštva, ki je paradiralo In stra-
žilo kraljevi dvor. 

V mestu j e bilo zbranega 
tudi mnogo drugega civilnega 
ljudstva, ki je z zanimanjem 
opazovalo razne ceremonije. 
Bili so opravljeni po pravi al-
banski modi, kar je storilo zelo 
romantično sliko. 

Nahaja se pa v mestu tudi 
več prebivalcev, ki nosijo na-
vadno evropsko obleko. Tudi 
turške noše se najdejo v mestu. 
Posebno je zanimivo, ko pride-
j o po ulici turške žene zakri-
tih obrazov in nosijo jerbase 
na glavi. 

o 
MANIU KONTROLIRA SE-

NATNO ZBORNICO V 
ROMUNIJI. 

i 
Bukarest, Romunija. — Ro-

munski premijer Maniu, j e pri 
zadnjih volitvah dobil na svo-
jo stran dve tretjini glasov se- ( 
natne zbornice. Kmečka stran-; 
ka ima 157 sedežev v senatu; ( 
liberalna stranka 28, ogrske 
manjšine 6, Nemci 3, Nikolaj 
Averescu 1, in Zionisti 1. Zu-
nanji minister Mironescu se bo 
v kratkem odpovedal in bo 
sprejel predsedstvo v zbornici. 
Njegovo sedanje mesto pa bo 
sprejel Vald-Voevod, minister 
za notranje zadeve. 

o ! 

CADORNA SE BORI Z 
SMRTJO. ! j 

Bordighera, Italija. — Mar-
šal Luigi Cadorna, ki je bil vr-
hovni poveljnik italijanske ar-
made od leta 1914—1917, leži 
na smrtni postelji. Mnogo' 
zdravnikov je okrog njega, ki 
se trudijo, da bi maršalu po-
ri lajšali življenje, toda ne vidi 
se, da bi imeli dosti uspeha. • 

o ' 
ALPINCI NA IZLETU KOT 

REŠITELJI. 

Grenoble, Francija. — Od-1 

delek alpincev je te dni na 1 

Francoskem igral prav drama-1 

tično vlogo, ko se je podal na ! 

goro "Nero 's Helmet peak" , j 
da poišče izgubljenega časni-' 
kar j a, Jean Douboina, ki se je 
nedavno podal na goro in je 
tam onemogel. Douboina so 
še našli živega, njegov sprem-
ljevalec Renoux, pa je bil že 
mrtev. 

LADJA "IRONSIDES" V POPRAVILU. Iz Jugoslavifer 
VELIK POŽAR V GRADACU NA BELOKRANJSKEM. — 

VLOMILCI SE POJAVLJAJO V OKOLICI VRHNIKE. 
— ŠUŠAK DOBI NOVO TOVARNO. — RAZNOTERE 
DRUGE KRATKE VESTI IZ STARE DOMOVINE. 

% , 
Požar v Gradacu. 

Ameriška vojna ladja "Ironsides", ki je bila nekaj poškodovana, se popravlja v prista-
nišču v Bostonu. Ko je bila ta slika posneta, je bilo delo na po! dovršeno. 

POSREDOVANJE ZA MIR. 
Tuje države posredujejo za 

mir v Južni Ameriki. — Bo-
livija je sprejela predloge 
za mir. — Paraguay še mo-
bilizira. 

— o — 
Washington, D. C. — Na 

Pan-American konferenci 
Washingtonu se je ukrenilo 
resne korake, za posredovanje 
miru v Južni Ameriki. Poslalo 
se je resni opomin Boliviji in 
Paraguayi, naj se opusti pri-
prave za vojno in naj se spori 
poravnajo brez nadaljnega 
prelivanja krvi. 

Ko je bil poslan na nolo od-
govor v Washington, so bili 
zborovalci skoroda preseneče-
ni, ko so culi. da ste obe repu-
bliki, Bolivija in Paraguav 
sprejeli načrte za mir. Tudi so 
bili delegatje zelo zadovoljni, 
da se je sprejelo washington-
ske mirovne načrte, ko pa na-
črti lige narodov niso bili spre-
jeti. 

Liga narodov v Švici je bila 
zelo iznenadena, ko se j e cu-
lo vest, da so bili washington-
ski posredovalni predlogi spre-
jeti, predlogi lige pa zavrnje-
ni. Briand se je izrazil, da so 
Združene države s tem kršile 
Monroe doktrino. 

Mobiliziranje, katero se je 
v obeh spornih državah prav 
živahno razvilo, se pa še ni 
prekinilo in se nadaljuje. Ker 
so pa načrti za mir sprejeti, se 
pričakuje, da bo tudi mobilizi-
ranje kmalu ustavljeno. 

o 

POINCARE JE DOBIL RES-
PEKT PRED KATOLIČANI. 

Pariz, Francija. — Razna 
politična in verska vprašanja, 
ki so v Franciji zadala močan 
udarec zvezini narodni vladi, 
so pričela zopet prihajati na 
površje. Najbol j trdo vpraša-
nje, ki se ga mora rešiti, j e re-
forma, da se Franciji povrnejo 
pravice za katoliške misijone. 
Poincare je dobil respekt pred 
to odločno zahtevo. Izrazil se 
je , ako se verska vprašanja ne 
rešijo, da bo on odstopil. 

KRIŽEM SVETA. NOVI UPORI V MEHIKI. 
— Budapest, Ogrsko. — Za-

stopnik Rockefellerjevega za-
voda je te dni v Eudapesti po-
daril ogrski vladi $88,000., za 
ustanovitev novega zavoda, 
kjer naj se vežbajo bolniške 
strežnice. 

— Nanking, Kitajsko. — A-
meriški konzulat na Kitajskem 
je še marca meseca lanskega 
leta zaprl svoj urad, radi ve-
likih nemirov, ki so se tam vr-
šili. Te dni se j e pa ta urad od-
prl in konzulat bo redno po-
sloval. 

— Tokio, Japonsko. — Tsu-
neo Matsudaira. bivši japonski 
poslanik v Washingtonu, je 
zdaj imenovan za poslanika v 
Londonu. Ko se j e v družbi 
svoje soproge odpravljal na 
pot v London, je angleško po-
slanstvo v Tokiju priredilo slo-
vesno odhodnico. 

— Antibes, Francija. — Ve-
liki ruski knez Nikolaj Roma-
nof f , ki leži bolan za pljučnico 
v svoji vili v Franciji, se naha-
ja v zelo slabem stanju. Bole-
zen ga je napadla tako močno, 
da je prav malo upanja, da bi 
še okreval. Zdravniki udihava-
j o oksigen v njegova pljuča. 

— Sharon, Pa. — Te dni je 
izbruhnil požar v Sharon, Pa., 
na trgovskem okraju tega me-
sta in j e uničil za pol "b l o cka" 
poslopij. Skupna škoda ki j o je 
napravil požar, se ceni nad 
$300,000. 

— Riga, Litvinsko. — Litvin-
ski parlament je te dni sprejel 
predlog za švedsko trgovsko 
pogodbo za užigalice. V ta 
namen se bo nakazalo posojila 
$6,000,000., na obresti po 6 od-
stotkov za 35 let, z pogojem 
da bo vlada sama kontrolirala 
to industrijo. 

Naročajte najstarejši slo-
venski list v Ameriki "Ameri-
kanski Slovenec!" 

NA KUPICO PIVE V KA-
NADO. 

Toronto, Ont., Kanada. - — 
Jane Heath, slavna zrakoplov-
ka, je te dni poletela iz Buf fa-
la v Kanado na kupico pive. 
Izrazila se j e : "Nisem pijan-
ka, toda želim si eno kupico 
pive, da se bom potem zopet 
normalno počutila." Ko se j e 
vrnila nazaj , so j o vprašali, 

["kakšno j e bilo pivo." "Prav 
j okusno", se j e ona odrezala. 

Uporniki v Mehiki so napadli 
3 vlake. — Vnela se je bit-
ka, kjer je bilo veliko mrtvih 
in ranjenih. 

Mexico City, Mehika. — 
Močna četa upornikov v Me-

ihiki je te dni napadla osebni 
| vlak. ki j e vozil v bližini Zita-
jcuaro. v državi Michoacan. U-
pomiki so pričeli streljati na 

,vlak. nakar se j e vnela prava 
bitka. 

Na vlaku v zadnjih vozovih 
se j e nahajalo zvezino voja-

š tvo , kot straža za obrambo 
{vlaka in od tu so pričeli stro-
jljati na upornike. Kmalu nato 
j so dospele na mesto še druge 
j vojaške čete in tako so bili u-
i pomiki v sredini dveh ognjev. 
'Bitka je trajala nad eno uro. 

Kakor se j e cenilo, so upor-
niki imeli precej velike zgube, 
ko so nosili iz bojišča mrtve ir. 
ranjene. Tudi na vlaku je bilo 

.več mrtvih in ranjenih. K a n j o 
j ne potnike in moštvo na vlaku, 
j so potem odpeljali v Zitacuaro. 

Druga skupina upornikov 
j pa j e napadla drugi vlak v Ja-
ilisco, kjer se j e tudi vnela bit-
| ka in so bile zadane znatne 
[ zgube. 
I Tretja skupina uporniških 
i čet, pa je napadla osebni vlak 
j blizu Quemada, kjer je želez-
| niška črta izpeljana čez naj-
j daljši most v Mehiki. Straža 
'na vlaku je upornike zadrže-
v a l a toliko časa, da je na me-
; sto dospela pomoč, ki j e bila 
poklicana potom brezžičnega 
brzojava. Tudi tam se j e vnela 
bitka, ki j e trajala nad eno 
uro in so bile zadane znatne 
zgube na obeh straneh. 

o 
• SMRT NA KOLODVORU. 

Chicago, 111. — Jas. Thomp-
son, kamnosek, star 65 let, 
stanujoč na 709 Ivil bourn a ve., 
se je zgrudil mrtev vsled srčne 
napake, vpričo številnega ob-

č instva na Adams street in 
I Wabash ave. 

o 
| — Chicago, 111. — William 
Strine j e bil te dni na sodniji 

'obsojen na $131.34 kazni, ker 
1 j e še minulo poletje z aeropla-
nom zadel v neki avtomobil in 

Iga ipočno poškodoval. 

Metlika. — V noči od torka 
na sredo 27. nov. je zapel rde-
či petelin v Gradacu v Belo-
krajini. Ko se j e prebivalstvo 
nahajalo v prvem sladkem snu, 
se j e oglasila naenkrat opol-
noči gasilska trobenta. L jud je 
so bili zbegani. Gorelo j e prav 
v središču Gradaca, kjer so po-
slopja tesno drug pri drugem. 
Ogenj je izbruhnil pri posest-
riku Janezu Krašovcu v sobi. 
kjer je imel spravljeno seno, 
in se je hitro razširil. Naen-
krat je gorela vsa hiša nakar 
se jo vnelo sosednje gospo-
darsko poslopje mizarja Ko-

jvačiča, ki je bilo tudi polno 
sena in slame. 

Prvi so sosedje pričeli z re-
ševanjem ljudi, živali iz hle-
vov in ostalega kar se j e pač 
Ae dalo rešiti. Medtem se je pa 
pripravila že motorna brizgai-
na, ki si j o j e lansko leto v av-
gustu nabavilo domače gasilno 
društvo. Ogenj se je v tem ča- j skrivali. vedoč. da bi letalo 
su tako razširil, da se ni mo-1 lahko koga ubilo. Kljub vsemu 

ki je ponesrečenca odpeljal v 
splošno bolnico. — Smolo j e 
imela tudi 61 letna Marija 
Vernikova. stanujoča v Ilirski 
ulici št. 19. Vračajoča se okrog 
9.30 s trga domov, je poleg 
Zmajskega mostu tako nesreč-
r o stopila s pločnika, da je 
padla in si zlomila desno no-
go nad stopalom. Pasantje, ki 
so nesrečo opazili, so takoj o-
Dozorili rešilno postajo, ki j e 
Vernikovo odpremila \ bolni-
co. 

Smrtna žrtev našega vojnega 
letalstva. 

V Mostarju se v četrtek, 
dne 22. novembra, pripetila 
letalska nesreča. Gledalci so 
opazili, kako se letalo v zraku 
prekucuje in ugotovili, da se 
je pokvaril motor in <hi se pi-
lot trudi, da in* bi letalo padlo 
na mesto. Letalo je pričelo pa-
dati v smrtonosnih kolobarjih. 
Ljudje so bežali /. ulic in se 

gel nihče niti na dvajset me-
trov približati. Tedaj j e priče-
la delovati motorka, ki j e ta-
koj pokazala, kaj je vredna in 
kaj zmore. V kratkem času je 
ne samo lokalizirala požar 
ampak ga tudi povsem udušila 
na glavnem pogorišču, a po-
tem je nadaljevala s pogaše-

pa je mogel pilot še nekoliko 
obvladati letalo in se mu je 
končno posrečilo pristati zunaj 
mesta na nekem športnem igri-
šču. Tu se je letalo razbilo. Iz-
pod letala so potegnili nared-
nika-pilota Rado Dejanoviča, 
ki je dobil hude notranje po-
škodbe. Poleg njega j e ležal 

vanjem še ostalih manjših po-| nezavesten njegov spremljeva-
gorišč. Vročina je bila tako j lec Vasa Avdanovič, ki se je 
velika, da so se vnemali leseni j pa kmalu osvestil. 
predmeti, oddaljeni 10 do 2<> o 
metrov. Uničene ribe. 

Prebivalci Gradaca so se od- Te dni je bila voda v poto-
dahnili, ko so videli, kako mo-|ku Brnica v Hrastniku vsa b'> 

Itorka ki j e topot prvič stopila |la od apna. Graditelji nove 
I v akci jo , brezhibno in sigurno šole na Dolu niso pravočasno 
učinkuje. Kako j e požar na- opazili luknje pri apneni jami 
stal, se ne da ugotoviti. Škoda , in je na ta način prišlo apno v 

( j e precejšnja : Krašovec ni bil , potok. V potoku j e bilo na ti-
' zavarovan, a Kovačič le za ma- jsoče rib, posebno postrv, ki jih 

lenkostno vsoto. , je apnena voda uničila. 
o j o 

Vlom na Vrhnilci. i Umrli so v Ljubljani 
Pišejo nam: V zadnjem času *'v o d 2 L d o s o - m , v - : 1 ) u " 

se po javl ja jo tudi na Vrhniki * a n ^vozdenovič . sin čevljar-
viomi v trgovine in drugod. V s k c g f a Pomočnika . 4 mes., Je-
torek zjutraj 27. nov. ob 2.80 r a n o v a » l v a n Hribar, tobač-
je bilo vlomljeno v trgovino 
Jerneja Kranjca. Tatovi pa so 
bili prepodeni. Pustili so v na-
glici vlomilsko orodje kar u-

ni delavec v pokoju. M let, 
Razpotna 8 ; Silverij Tiran, sin 
uradnice, 6 tednov. Dunajska 
1 : Franc Šalekar, stroj ar, 16 

tegne povzročiti izsleditev. O- I e i ' S v ' P e t r a n a s i p 7 1 ' M a r ' e -
pridno zh-; t a F a t u r * dijakinja trg. šole. rožništvo zlikovce 

sleduje. 
o — 

I 17 let, Frankopanska 29 ; Jer-
; gel Ivana, bivša kuharica, i 

Nova tovarna ledu na Suaaku. I l e t ' Vidovdanska 9 ; Ivan Arn-
j šek, knjigovez. 37 let, Trža-

Kakor poročajo s Sušaka,, ska 27. — V bolnišnici s o v 
se j e tovarna ledu Gorup & , istem času umrli: Drago Koc -
Hribar preselila z Reke na Su-; mur, sin stavca, 1 mesec, Fran-
šak. Gradba nove tovarne je kopanska 12; Gizela Grum, 
prevzela tvrdka "Ferrobeton",| žena knjigovodje, 50 let, Vrh-
ki je z gradbenim delom ž e ' n i k a 270; Josip Škalja. pek, 
pričela. Tovarna bo dograjena j -15 let, Cikova pri Grosupl jem; 
v maju prihodnjega leta. Ka-] Milan Cež, sin delavca, 21 dni, 
paciteta tovarne bo znašala tri Sp. Šiška, baraka milarna; 
vagone ledu, dnevno. 

o 
Dve nezgodi. 

Ko je bil zaposlen 28. nov. 
dopoldne elektromonter Pavel 
Dolar z Gline pri napeljavi e-
lektrike v neki hiši na Mest-
nem trgu, ga j e nepričakova-
no stresel močan električni 
tok, in to s tako silo, da se je 
nezavesten zgrudil ina t la j 

i Ponj je moral priti rešilni voz, 

Martin Sluga, bivši klobučar-
ski pomočnik, 82 let, Dol. Bre-
zovica pri Št. Jerneju. 

o 
Preserje pri Spodnjih Kosezih. 

V domovino večnega poko-
ja se j e preselil dne 13. nov. 
Franc Birk, posestnik v Preser-
jih, v starosti 69 let. Mučila 
ga je dolgotrajna bolezen. 

o 
ŠIRITE "AMER. SLOVENCA" 
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J. M. Trunk: 

Nadomestila. 

jaško ali politično silo. Lahko uporabljajo svoje naravne si-
rovinske vire za dobrobit vsega sveta, še lažje pa postanejo 
prepirljiva točka, vir homatij, ki končno privedejo lahko do 
vojnih spopadov. 

Zaplet l ja jem bi se naredil konec, če se more narediti 
konec sirovinskim monopolom, in se naravne sirovine nado-
mestijo potom umetnih sirovin, potom nadomestil. Moderna 
industrijska tehnika zamore ustvariti narodno ekonomijo 
bolj na naravni kakor umetni podlagi , ker se ji ni treba nasla-
njati na kako zaščitno carino, ko zamore produktivno posto-
pati na podlagi — nadomestil. 

Zaščitna carina in visoki tarifi zelo neugodno vplivajo 
pri medsebojnem, prijateljskem postopanju. Raznih zaplet-
Ijajev in pogostih ribarij ni konca ne kraja. 

Vse to izgine tisti trenutek, ko kaka dežela zamore pro-
ducirati sirovine, pri kakršnih je bila prej odvisna od uvaža-
nja iz tujih dežel. 

Nadomestila nikakor niso na dobrem glasu, v tem sluča-
ju pa morejo za pospešitev mednarodnega miru biti na mestu. 

MALO KRONIKE IZ SLOV. 
NASELBINE V AURORI. 

Aurora, 111. 

Poročam Vam, kako se gib-
ljemo v t u kaj šili aurorski Slo-
veniji. Ne vem, zakaj da se 
nobeden nič ne oglasi iz nase 

»naselbine. Čeravno res ni veli-
ka, ali vseeno se večkrat kaj 

Kdor j e bi! med svetovno vojno na licu mesta, in ni bil > 
rtorda r a m o na kak način udeležen pri vojevanju na kakem 

išjem in privilegiranem mestu, ali ni bil v kakih ugodnih raz-
merah, da ga posledice vojne dobe na gospodarskem polju, 
pri prihrani . . . niso dosegle, bo prav dobro poznal besedo 
' nadomestilo", in morda se bo z nekim strahom spominjal na 
•a izraz, in še bolj s strahom spominjal na — nadomestila ! _ 
s a m a -novega pripeti. Od spomladi 

Ko seje začela vojna vleči in vleči kakor kača brez repa l Š e n i 5 e n ? l l o b e i l e f * d o " 
- so začela prihajati nadomestila. Pričelo j e zmanjkovati i 
tega, kar j r pristno, in ker se pomanjkanje ni moglo ravno j 
prenašati, pristno pa j e pošlo, so začela prihajati nadomestila j i ? Z „ 
drugo za drugim. Prišlo j e nadomestilo za moko, ' n e * t r a t 

ščobo, volno, obleko, usnje, olej, mazila, kurjavo, 
l-.avo, sladkor, užigalice. tobak, ča j — za sto in sto vsakdanjih 
potrebščin. Nadomestila so bila pač nadomestila, nekatera 

ril Fant iz doline, 
njim Fant iz plani-

ko j e gnal 

k besedi, da smo j ima častitali 
in želeli še nadaljnih 25 let, 
da bi dočakala zlato poroko, 
da bi se zopet tako zabavali in 
veselili. Zatore j Vama še en-
krat kličem, naj Vaju Bog o-
hrani zdrava in vesela do zla-
tega jubi le ja ! 

Moram tudi še poročati, da 
sta šla si zdravja iskati tukaj-

naše naselbine. Jaz mu svetu-
jem, da naj posnema jolietske-
ga Toneta, kako j e vsak teden 
točen. Saj j e tudi sheboygan-
ska naselbina precej velika in 
še vedno narašča in napredu-
je, saj Mrs. Štorklja pridno 
prinaša svoje darove, menda 
zato, ker j o nobeden ne za-
sleduje. Tore j Urban, le po-
gum! Kar pogle j iz doline na 
hrib, pa ti bo jo novice kar sa-
me letele v koš, potem gotovo 
ne bo z dopisovanjem Sheboy-
gan, na zadnjem mestu. 

Člani dramatičnega kluba se 
najlepše zahvali jo udeležen-
cem pri igri "Nace Copata" . 
Dne 10. dec. j e imel klub svo-
j o letno sejo, katere se je ude-
ležilo po večini vsi člani. — 
Sklenjeno j e bilo, da bo klub 
sedaj priredil prvo igro za cer-
kev in sicer s pomoč jo cerkve-
nega pevskega zbora. Igra se 
imenuje "Stari in mladi" in je 
zelo podučljiva. posebno za 
našo mladino. Naša organisti-
nja, Miss Stenza Skok, pa že 
tudi spretno uči svoje pevce in 
pevke raznih pesmi za to pri-
reditev. Torej toliko v naprej, 
a kda j se vrši ta prireditev,bo-
mo že pravočasno naznanili. 
Obenem se tiskovni družbi 
Edinost Publishing Co, najlep-
še zahvalim za poslano svoto 
$2.00 kot enoletno dividendo 

popoldne v navadnih prosto-
rih. 

Kakšno imamo vreme? Prav 
slabo za zdravje . Tukaj je se-
da j veliko bolnih ljudi. Megla 
in dež kraljujeta v tej okolici 
že čez teden dni. 
. Bleda žena smrt tudi ne mi-

ruje v našem mestu. K o m a j 
smo spremili k večnemu počit-
ku nam vsem ljubljenega, do-
bro znanega rojaka Franka 
Sveteta, kar j e bilo že poroca-
no. Toda smrt ni bila s tem za-
dovo l jna ; ravno na tisti cesti 
si je izbrala drugo žrtev. 13. 
t. m. nam je zopet pobrala 
vsem pril jubljeno Mrs. Roso 
Petkovšek. Pokojna j e bila ro-
jena v vasi Blatni Brezovici 
pri Vrhniki ; stara je bila 51 
let. Nekaj j e pa res zanimivo, 
kajti nosili so pokojno vsi z 
njene rojstne vasi. Pogreb se 
j e vršil v soboto, 15. t. m. iz 
hiše žalosti v cerkev Matere 
B o ž j e : mašo zadušnico je da-
roval č. g. župnik v spremstvu 
dveh drugih duhovnikov. Da 
j e bila pokojna blaga žena, je 
pokazal krasen in velik po-
greb. Tukaj zapušča žalujoče-
ga moža F. Petkovšeka in več 
sorodnikov in mnogo prijate-
ljev. Vsem ostalim naše globo-
ko sožalje, pokojnikoma pa 
mir in pokoj . 

Voščim vsem čitatelieni te-
snim Slovencem dobro 
na in spoštovana Mr. & Mrs. 
Jernej Verbič v Hot Springs, 

in potem j Ark. Prav iz srca j ima želimo, 
da bi se kaj kmalu zdrava in 
vesela nazaj povrnila med svo-

zna- z a 1 delnico, katero ima klub [ga n sta zdrave, srečne in za-

pod vsako kritiko, morda naravnost škodljiva. To se 
trditi predvsem o nadomestilih glede l judske prehrane, 
so čeri so oslabeli radi nadomestil in umrli vsaj prezgodno, 
drugi si nakopali bolezni. Vsak bo hvalil Boga, ako j e dobo r a z o d e v a - k l pravj : Na pla-

kruh, ma- . . . . . XT , 
bombaž i c r e d o n a P l a n i n e - v t i™ je pri jatel je in da bi Mr. Ver-

' da se ni nič oglasil, kako mu bič kaj kmalu zopet odprl svo-
je bilo čez poletje na planin- jQ mesnico in obširno trgovino 

z mešanim blagom. 
( Tudi drugih bolnikov ima-

ker nam že tista pesem | mo nekaj, ki se pa na domovih 

cah. No, pa sai m treba d ost: more j ' , ' . . . ugibavati, kako je na olanm-
can, 

strašnih nadomestil srečno preklesal, in prav vsi moramo biti 
veseli, da j e ta doba vsaj za zda j minila. 

Ampak zopet se nekaj govori o — nadomestilih. Gre za 
pristna nadomestila in zopet za nadomestila, ki utegnejo po- j 
stati zelo važna, vsekako vredna, da se j ih v dnevnem časo- ! 

pis j u omenja. 
Kakor nadomestila v vojni, pride glas o teh nadomestilih 

r.ako iz — Nemčije . 
Nemcem se mora priznati, da razumejo znanstvo vpreči 

v službo vsakdanjih potrebščin. Marsikako zelo nujno po-
trebščino so nadomestili na umeten način, in tako nadomestili, 
ako dotične potrebščine ni bilo, ali se j e dobila le pod težkimi 
pogoj i . Nadomestujejo bombaž, gazolin, kavčuk, svilo in 
celo hranilni snovi. Kakovost pustimo za enkrat lahko še ob 
f Irani. Da opozorim le na eno snov. Začeli so producirati 
umeten gazolin, in neka nemška korporaci ja prodaja ta ga-
:-olin po ceni, ki je nižja od producirane prave sirovine. 

V Living A g e razpravl ja dr. Bergius o pomenu takih na-
domestil za mednarodne odnošaje. Dr. Bergius meni, da bc 

nine a h 1 ustno biti, tam je dosti 
mleka piti. Pastir'c pa prav ' : 

zdravijo. Želim jim skorajšn 
ga okrevanja. 

Vreme imamo pa zelo pust-
»juhej, juhej , na planincah ne dežuje in tudi solnce ne si-
Iuštno je . 

No, pa tudi v dolincah je 
včasih Iuštno in tako nam je 
bilo prav luštno dne 17. nov. 
pri Mr. & Mrs. J. Jakosh, k] 
sta obhajala srebrno poroko, 
ali 2.*) let njunega zakonskega 
življenja. Njima so prijatelji 
priredili "Surprise party" . Se-
veda nič se nista nadejala o-
m en i enega večera kaj jih ča-
ka, ker sta bila že pri počit-
ku, kakor ob iča jno ; ali okrog 
8. ure se pa cela drhal prijavi 
pred hišo z muzikantor.i na 
čelu, Mr. J. Krajanom. Do solz 
sta bila gin j ena jubilanta, ko 

umetni gazolin faktično izločil hudo breme carine na j sta zagledala toliko prijate-

^tegmlo povzročiti mednarodne zaplet l ja je in spopade, vojne, j več drugih daril. Tako vesele 
Nadomestila bi bila toraj zelo uspešna sredstva za mednarod-! zabave ali party še ne nonn im 
ni mir, kar je , kakor vsak lahko uvidi, zelo velikega pomena ' 
za splošni dobrobit. 

Neenakost pri ceni sirovin in moderna tehnika so ustva-
rili velike monopole, ki so v pretekli dobi dajali smer zunanji 
politiki pri raznih velesilah. Bombažna tekstilna industrija 
• e na ta način zbližala v Evropi dežele, k jer je industrija do-
ma in kjer se dobiva sirovina. 

Imamo dežele, ki imajo sirovine, pa ne razpolagajo z vo-

v življenju, da bi bili vsi tako 
veselo razpoloženi ; do ranega 
jutra smo rajali, ko se j e že 
delal beli dan. Seveda vse vr-
ste reči so bile na programu, 
tako tudi govori. Glavni go-

je , tako nekakšna megla se 
vlači že par dni, prav nezdra-
vo. Zdravniki pravijo, da j e 
zelo občutlj ivo za " f l u " . Zato-
raj varujte se prehlajenja. 
Sneg se nam j e že tjrii prika-
zal letošnjo zimo, no, nič raz-
like od lanskega, bela barva. 
Še marsikaj se j e bilo pripeti-
lo čez leto, ali bi mi preveč 
prostora vzelo, ako bi vse po-
ročala. Seveda, nekaj jih krije 
hladna zemlja, ki j ih je smrt 
poklicala, nekaj jih je pa za-
gledalo luč sveta, tako sta 
smrt in štorklja gospodarili v 
naselbini čez leto. 

Sedaj pa, ko se bl ižajo prav-
niki, Vam želim vsem citate -
l j em( i cam) ter .naročnikom 
( icam) prav vesele božične 
praznike ter srečno, zdravo in 
l jubezni polno novo leto 1929! 
Ena navzočih pri jubilantima. 

O 
KAJ JE NOVEGA V SHE-

BOYGANU? 
Sheboygan, Wis. 

Odkar j e prenehal Urban iz 
vomik j e bil Mr. A . E. Verbič , ! doline s svojim dopisovanjem, 
ki nas je pozval vse navzoče, sliši svet prav malo novic iz 

pri tej družbi. 
Odbor pri klubu j e bil izvo-

ljen za 1. 1929 sledeči : 
Jakob Prestor, predsednik; 

Mary Repenšek, podpredsed-
nica; Johana Mohar, ta jnica ; 
Pauline Virant, blagajničarka. 
Gospodarski odbor : Frank 
Repenšek, Carl Mohar, Stenza 
Skok. Jakob Prestor, učitelj 

Vsem želimo vesele božične 
praznike in srečno novo leto, 
posebno pa članom dramatič-
nih klubov. 

Johana Mohar, tajnica. 

praznike in dovol j ne božične 
srečno novo leto 1929! 

Poročevalec. 

TO IN ONO IZ WAUKE-
GANA. 

Waukegan-No. Chicago, III. 
Upam, da bom dobil malo 

prostora, in to bo tudi gotovo 
zadnj ič za me, v našem ljub-
ljenem listu A. S. za letos. 

Delavske razmere so tukaj, 
v tej naselbini in okolici, take. 
da mislim si to, da b o imel 
vsakdo zadosti časa, da bo la-
hko nakupil za svoje ljube 
drage božična darila. 

Društva v tej naselbini lepo 
napreduje jo . Posebno sedaj 
smo pozorni, v tem mesecu. 
Kajti ta mesec je tako rekoč 
odgovoren za celo prihodnje 
leto. V tem mesecu so društve-
ne seje zelo važne, to ve vsa-
kdo. 

Prihodnjo nedeljo, dne 23. 
decembra, bo imelo svojo gl. 
ali letno sejo društvo Vitezov 
sv. Jurija. Zatoraj se opozar ja 
članstvo tega društva, da se 
vsi brez izjeme gotovo udele-
že. Kdor se ne udeleži te seje, 
plača en dolar v društveno 

DRUŠTVO KRŠČANSKIH 
ŽENA IN MATER. 

Chicago, 111. 

S tem naznanjam v;cm čla-
nicam, da se vrši glavna letna 
seja v nedel jo dne 2.1. decem-
bra. Ob 2. uri popoldan, ima-
mo v cerkvi stanovski poduk in 
sprejem novih članic. Po cer-
kveni pobožnosti pa je letna 
seja v cerkveni dvorani. Pridi-
te vse h cerkveni pobožnosti.J 
kakor tudi potem na sejo. Na: 
seji se bodo prečitale imena j 
vseh članic. Enkrat na leto se 
bote pa že udeležili seje. 

Na tej glavni letni seji se bo 
volil tudi novi odbor za pri-
hodnje ieto 1929. Pridite in iz-
volite si tak odbor, da bote / 
njim popolnoma zadovol jne. 

Na tej seji imamo tudi več 
važnih točk za rešiti v korist 
društva, kajti po seji reševati 
kake reči j e prepozno, ali iz-
ven seje pa še manj. Na seji 
imamo vse pravico izraziti svo-
ja mišljenja in seja j e edini 
kraj , kjer se rešujejo stvari v 
korist društva. 

Božje . Kako j e lepo, ko se 
zberemo, k skupnemu sv. ob-
hajilu, k skupnim molitvam. 
Ali ne molimo tudi za tiste, ki 
jih še ni zraven, za vse bolne 
članice. Kol iko članic že krije 
črna zemlja in so j o mogoče 
že otroci in mož pozabili, a me 
članice se jih še zmeraj spomi-
n jamo v molitvah in za nje se 
daruje jo sv. maše. Žiher pa 
rečem, da ni žene ali matere, 
da ne potrebuje molitve ali sv. 
maš. Zatore j se ne dajte pro-
sit in pristopite dne 2.°>. dec. 
Dal je prosim, vse tiste, ki še 
niste plačale za to leto 192S. 
da poravnate vse prispevke, 
da vas ne bo treba opominjat 
pismeno. Saj ni tako velika 
svota $2.00 na leto, kako je za 
tajnico hudo. ako mora na se-
ji poročat, toliko in toliko dol-
guje jo . Gotovo se ne bi nobeni 
dopadlo , ako bi se katere ime 
bralo na se.il, da nima plačanih 
doneskov. Zatorej sestre odpri-
te knjižice in poglejte ali 
imaš pisano za leto 192S. s\ o-
to $2.on. Ako imaš vpisan sa-
mo jSl.no to pomeni, da imate 
za plačati še $1 ."0. In vse tiste, 
ki še niste plačali pogrebnih 
stroških, ker letos smo ime H 
en pogreb, to pomen!, da vpla-
čate v pokritje stroškov' i "v. 

Nadalje imajo nekatero čla-
nice še t i k r t;1 od Bunco Party 
in nekatere še '-arte. Ne držite 
nazaj r.a unov. Kolikokkrat 
sem vas j •.-•mono opozorila, 
pa ne parne; :t nič. Celoletno 
poročilo pa priobčimo meseca 
januarja, poročal i bodo t! >-
hociki in siroski, da bote \ i d t -
le, zakaj >e je « ; ; ar porabil in 
koliko bo o.-i •! >. 

Srečne in \ 
praznike in sr< 
novo leto in obilo u peha v 
hod njem hit; 1 a_:!!. 

S pozdravom 
Jennie Terseiich, tajnica. 

IZ U R A D A DRUŠTVA SV. 

•le božične 
» zadovol jno 

pri-

JERONIMA, ŠT. 53. K3KJ. 
Canor sburg, Pa. 

1> i US l \ o 
K S K • 

ca i a i r, 

Kakor sem omenila bo ta! To j e samo za naše 
dan tudi sprejem novih članic. 
Zatore j apeliram na vas člani-
ce in upam, da ste gotovo prid-
no agitirale za nove članice 
Gotovo imate vi prijateljico, 
tukaj ali tam, ki še ni članica 
tega društva. Nagovorite jo in 
j o priglasite tajnici. Koliko 
imamo še dobrih žena in ma-
ter v naši župniji, ki še niso 

. .Jer mima. š t ev . 
i! društvo Kralii-
:-U r. 19 1. K S KI. 

hof.ta združeno ali skupno pri-
redila božičnico za člane na-
šega mladinskega oddelka, ka-
terim se hi;'.!-i razdelila božič-
na darila na božični dan 2-a. 
dec. 1928. ob 2. uri popoldan. 
Imamo skupno \ mladinskem 
oddelku I -ao otrok. Tore j pro-
simo vse člane in članice na-
šo g; mladinskega oddelka, da 
pridejo na božični dan ob 2. 
uri popoldan v dom dr. sv. 
Jeronima po božična darila. 

člane in 
oddelka č 1 a nic< Mlad i nsk e g; i 

K. S. K. J. 
Voščimo vsemu članstvu vesele 
božične praznike, kakor tudi 
vsem čitateljem A. S. 

M. F. Tomšič, predsednik. 
A:it. F. Bevec. tajnik. 
I))-, sv. Jeronima, štev. 1 -"j:}. 

K. S. K. J. 
-o-

fflaaiWHiKimniiefii^Tn i--:;:-
blagajno. Pričetek točno ob 2. pod okriljem Žalostne Matere ŠIRITE AMER. SLOVENCA: 
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Drobtine s potovanja v domovino 
in nazaj. 

Tudi sicer so nedeljski jutranji vlaki iz 
•seh smeri dovažali vedno nove goste z 

dežele ter se jo tako Ljubl jana uprav ži-
vahno napolnila in razgibala v raznolikost 
orlovskih in orliških krojev in narodnih 
noš. Ob šestih zjutraj v nedeljo, 1. jul i ja, 
so godbe r > mestu svirale zaspanim Ljub-
l jančanom oudnico, potem pa so ulice ko j 
oživele. Vedno več in več se j e zbiralo l ju-
di ob cestah., kjer se j e imel pomikati spre-
vod, vedno nove in nove čete Orlov in Or-
lic so prihajala iz raznih smeri, kjer so pač 
imeli prenočišča, ali pa tudi naravnost z 
vlakov na zbirališče poleg Ljudskega do-
ma. 

Veličasten sprevod. 
Točno ob določenem času se j e razvil 

sprevod izpred Ljudskega doma in se jel 
pomikati po St-reliški in Strossmayerjevi 
ulici na Pol jansko cesto do magistrata čez 
Frančiškanski most in Marijin trg skozi 
W o l f o v o ulico na Kongresni trg, po Šeler-

burgovi in Prešernovi ulici nazaj na Mari-
jin trg, po Miklošičevi cesti v Tavčarjevo 
(Sodno) ulico in Dunajsko cesto, ter po 
Dunajski cesti na Stadion. Po vseh teh u-
licah, kjer se je sprevod pomikal, j e stal 
kakor živi zid gost špalir občinstva, ki j e 
Orlom in Orlicam, zlasti še gostom Cehom 
in Hrvatom, navdušeno vzklikalo in jih 
obsipavalo z venci. Tudi iz tuintam okra-
šenih oken se j e sipalo cvetje na mimohod-
ne, raz hiš so veselo in ob slavnostnem 
razpoloženju cele Ljubljane vihrale šte-
vilne narodne zastave, našim domačim, 
posebno pa še tujim gostom v pozdrav. 

Sprevod so otvorili ti*ije konjeniki-tro-
bentači, tem pa j e sledila še skupino 15ih 
trobentačev v krojih. In zadonele so fan-
fare v mlado jutro in solnčen dan . . . 

Za vojaško godbo so se vrstile posamez-
ne umetniške zastave, ki se odl ikujejo po 
preprostosti in malem obsegu ter so po tem 
in umetniško sploh doslej brez primere pri 
nas. Zanimali so nas zlasti trije mali beli 
prapori, ki skupno tvorijo en sam prapor 
SOZ. V te j skupini j e bil tudi prapor J O Z . 
ter prehodni prapor. 

Sledilo j e predsedstvo in vaditeljski 
zbor J O Z in SOZ, deputaci je (10) Čehov 
ter skoro 100 hrvatskih Orlov. Vsi gostje 
so bili ponovno predmet navdušenih ova-
ci j . " B o g ž iv i ! " in pa "Zdar B u h ! " klici so 

orili in cvetje raz okna in ulice same se je 
sipalo venomer . . . 

Za vrhniško godbo je sledila nadal jnja 
skupina praporov, približno 50. Vseh pra-
porov j e bilo v sprevodu 64. 

Potem so se izmenoma vrstile dolge ko-
lone članstva in članic, formiranih v čete 
po 40 krojev, z načelnikom spredaj in vod-
nikom ob strani. Vseh članov smo našteli 
v sprevodu okroglo 1600. Samo slovenskih 
Orlov je korakalo 1464, Orlic pa 870. — 
Vsega uniformiranega članstva j e bilo 
brez narodnih noš 2397. Za strumen ko-
rak j e skrbelo 11 godb z ono Dravske di-
vizijske oblasti na čelu, katero j e osebno 
vodil kapelnik dr. Cerin. Lep zakl juček so 
sprevodu dale pestre narodne noše, po šte-
vilu 178. Večina teh je šlo peš, le 4 fant je 
so jezdil i težke domače konje. Ježenska 
dekleta so se pa peljale v dveh kolesljih 
ter tako v avbah in prečah dostojno za-
ključile to skupino in sprevod sam. 

Za sprevodom se j e po Dunajski cesti 
pomikala proti Stadionu cela množica ob-
činstva. Kakor ogromna reka se j e vse zli-
lo v areno Stadiona, kroji so se lepo raz-
vrstili, prapori so stopili na čelo vseh, tik 
pred altar, narodhe noše ob stran, občin-
stvo pa po vseh obširnih bregovih tam o-
koli. 

Sv. maša na Stadionu. 
Takoj po prihodu sprevoda je daroval 

na Stadionu sv. mašo prevzvišeni g. škof 
A. B. Jeglič. Pred sv. mašo je imel na 
zbrane krasen daljši nagovor, v katerem 
je Orle in Orlice pozival, naj žive krepost-
no in po naukih Cerkve in njenih zapove-
di, da tako zavlada med nami Kristus-
Kral j . 

Prekrasen je bil pogled ha Stadion in 
njega okolico med sv. mašo, ko so okoli po 
mogočnem obzidju plapolale v lahnem ve-
triču vse številne zastavice, ko so lahno 
valovile zastave raz mlaje okoli arene, ko 
j e vsa verna srenja v areni in po položnih 
bregovih med povzdigovanjem pokleknila 
in klonila glave, ko j e zapel zvonček raz 
tribuno, kjer je bil improviziran altar; ko 
je potem godba zaigrala mogočno, nalašč 
za to priliko od dr. Kimovca zloženo pe-
sem: "Zgr in ja j o se vrste naše . . in po-
tem k blagoslovu še veličastno himno: 
"Povsod Boga . . . " 

Po končani sv. maši so se Orli razšli po 
mestu na kosilo, veliko pa jih j e tudi osta-
lo kar v Stadionu na veseličnem prostoru, 
k jer se j e kuhalo v velikih kuhinjah okus-
no in poceni skupno kosilo. Kakor mogoč-
no valovanje se je zdelo to preseljevanje 
množic iz mesta, pa v mesto, pa vsenaokoli 
Stadiona. In v te tisočere, ki so prišli od 

vsepovsod z dežele, od težkega poljskega 
dela, morda iz tovarne, od raznih obrti, 
se j e z vso silo opoldanskih žarkov zapiči-
lo solnce, iz obcestnih lip pa je prijetno in 
blagodejno dehtelo . . . Bil j e krasen, vroč 
dopoldan, kakršnih letos še ni bilo dosti. 

Ko prihajajo množice. 
Kmalu po kosilu so se je le vračati iz 

mesta proti Stadionu vse dopoldanske 
množice občinstva, pridruževale pa so se 
jim še vedno nove. Dunajska cesta je od 
dveh dal je izgledala kakor ogromna pisa-
na reka, ki ima svoj izliv v Stadionu. Tudi 
iz okolice so prihajali mnogi člani in člani-
ce. pa ostali prijatelji orlevstva, peš, z vo-
zovi in kolesi. Več avtobusov je stalno do-
važalo iz mesta občinstvo, vmes pa so švi-
gali drugi avtomobili, kolesarji. Vidno se 
polni Stadion. Vsi sedeži so že zasedeni, 
bregovi .se polnijo vsak hip, — tedaj se po-
javi jo na vhodu v Stadion ( ahi, in cel Sta-
dion odmeva navdušenih klicov bratom 
Cehom, čuje se en sam mogočen nlosk, ki 
prekipeva v silno navdušenje in Živio-
klice. 

Ista slika, toda v še večjem obsegu se 
ponovi, ko občinstvo zapazi ob vhodu no-
tranjega ministra dr. Korošca. 

Navdušenje se nikakor noče poleči in od 
silnega ploska in pozdravnih klicev odme-
va ogromni prostor v Stadionu. 
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(THE HOLY FAMILY SOCIETY) 

VSTANOVLJENA 29. NOVEMBRA 1914. 

Sedež: Joliet, 111. 
Naše geslo: "Vse za vero, dom in narod; vsi za enega, eden za vse." 

GLAVNI ODBOR: 
Predsednik: George Stonich, 815 N. Chicago St, Joliet, I1L 
I. podpredsednik: Filip Živec, 507 Lime St., Joliet, 111. 
II. podpredsednik: Mary Krtmesoc, 2323 S. Winchester Ave., Chicago. 
Glavni tajnik: Frank J. Wedic, 501 Lime Street, Joliet, IIL 
Zapisnikar: Paul J. Laurich, 512 N. Broadway, Joliet, IH. 
Blagajnik: John Petrič, 1202 N. Broadway, Joliet, IIL 
Duhovni vodja: Rev. Joseph Skur, 123 — 57th St., Pittsburgh, Pa. 
Vrhovni zdravnik: Dr. Martin J. Ivec, 900 N. Chicago St., Joliet, IIL 

NADZORNI ODBOR: 
Andrew Glavach, 1941 W . 22nd St., Chicago, IIL 
Jakob Štrukel, 1199 N. Broadway, Joliet, lil. 
John Gerčar, 1022 McAllister Ave., No. Chicago, 111. 

POROTNI ODBOR: 
Anton Štrukel, 1240 — 3rd St., La Salle, 111. 
Joseph Pavlakovich, 39 Winchell St., Sharpbrug, Pa. 
Joseph Wolf, 508 Lime Str., Joliet, 111. 

URADNO GLASILO: 
"Amerikanski Slovenec", 1849 W. 22nd St., Chicago, IIL 

o 
Do dne 1. jan. 1928 je D. S. D. izplačala svojim članom in članicam 

ter njihovim dedičem raznih podpor, poškodnin in posmrtnin v zne-
sku $53,779.83. 

Zavaruje se lahko za $250.00, $500.00 ali $1000.00. Od 16. do 40 le-
ta se lahko zavaruje za $1000.00. Od 40. do 45. za $500.00. Od 45. do 
55. 3eta se zavaruje le za $250.00. 

ROJAKI, PRISTOPAJTE K DRUŽBI SV. DRUŽINE! 

je sveti večer, smo sejo prelo-f prihodnjo glavno sejo. Na 
žili. Vabi jo se vse. članice o - [ c e v n e m redi mamo dosti vaz-
menjenega društva, ker to bo nih reči za rešiti na prihodnjoj 
glavna seja, se bo volil odbor 
za prihodnje leto. Prosim vse 
one, katere dolguje jo društvu, 
da poravnajo na prihodnji se-
ji, da mi bo mogoče zaključiti 
račune za celo leto. Torej ne 
pozabite, da bo seja v sester-
ski hiši, da se ne bo potem ka-
tera izgovarjala, da ni vedela. 

Voščim vsem vesele prazni-
ke in srečno novo leto vsem 
članicam DSD. S pozdravom! 

Mary Anzelc, tajnica. 
o 

IZ U R A D A DR. SV. J A N E Z A 
KRST., ŠT. 13 D.S.D. 

Chicago, III. 
Članom našega društva na-

znanjam, da se bo vršila glav-
na letna seja v nedeljo, dne 
23. decembra. Začetek točno 
ob 1 vori popoldne. Članstvo 
opozarjam, da se za gvišno 
vdeležijo te seje. Vsakega čla-
na je dužnost, da se vdeleži 

I letne seje. Šteroga ga node. 

ali glavnoj seji, da se tudi volo 
novi odbor za leto 1929. Zato 
j e pa dužnost vsakšega člana, 
da se vdeleži prihodnje seje, 
pa da si izvolite dobre pa de-
lavne odbornike, šterim bo 
driištveni napredek pri srci. 
Samo od dobrih in delavnih 
odbornikov je društveni na-
predek zagotovljen. 

Opomnim tudi neštere čla-
ne, da poravnajo svoj zaostali 
dolg, da mi bo mogoče izdela-
ti celoletni račun. Vupajoč , da 
de se glavna seja vršila mirno, 
točno, vspešno in v zadovolj -
stvo članstva, vesele božične 
svetke in srečno pa zadovol j -
no novo leto vam želim, 

Steve Foys, tajnik. 

IZ URADA DRUŠTVA SV. 
DRUŽINE ŠT. 1 D.S.D. 

Joliet, 111. 
Naše društvo je imelo svojo 

l a 
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IZ URADA PREDSEDNIKA D.S.D. 
Joliet, III. 

Slavno članstvo! Nastopili smo zadnji mesec tekočega 
Ut 1928, in se nekoliko dni in nastopili bomo novo leto 1929. 

()i> tej priliki bo vsak podjetnik in delavec pogledal na-
.1.!. kako da je napredoval ali nazadoval v zadnjem letu. Eno 

isto ^c tiče tudi podpornih bratskih organizacij pri Družbi 
. Družine. Lahko rečem, da v finančnem oziru smo dobro 

apredovali, <» tem bomo sklepali šele drugi mesec, ko bomo 
dali celoletno finančno poročilo. Dokaze pa tudi imamo, ko 
uo zadnji teden čitali finančni proračun "Valuation Report', 

alelanega po aktuarju za leto 1927. 
D.S.L), je stoprocentno solventna, pri tem je omenil, da 

10 bili na zadnji konvenciji jako previdni, ko smo sprejeli 
:kuzvano American Experience lestvico, ki nam zagotavlja 

trajno solventnost. 
To so torej živi dokazi, da poslovanje pri naši slavni 

družbi se vodi jako strogo in sistematično, tako, da se izogiba-
mo vsakih nemilih posledic, ki bi nam znale škodovati v bo-
il-ocnosti. Ta čast pa ne gre samo glavnemu odboru, ampak 
udi društvom, posebno delegatom na konvencijah, ki so s 
t /uim poslovanjem odobrili vse koristne točke, ki j ih jim je 
lavni odbor priporočal. To je dokaz zaupnosti in s ložnega! 

>k'!ovanja brez vsake politike le za napredek in procvit DSD. ^ 
Sedaj pa, ko nastopi novo leto. bomo zopet imeli nove 

•lisli. kako bi si pridobili veliko število no\ega članstva. 
Pri tem bi jaz priporočal, da si naj vsako slavno društvo 

isnujo in napove veliko kampanjo. Pri tem mislim, da naj 
leherni član in članica agitira in pri tem naj društva določi jo 

in dajo male nagrade za vsakega, ki dobi člana ali članico v 
društvo, pa bo šlo. Saj to niso nobene težave. 

Dragi mi bratje in sestre, iz nič ni nič. Danes so vse dru-
;ji časi, kakor so bili pred leti. ko so nam šifi dovažali ljudi 
iz stare domovine, ko smo jih kar na postajah čakali in jih za-
plavali v društva. To je danes vse minulo. Toda moramo 
n zeti drugo pot za napredek društev. 

1'ri tem hočem omeniti eno resnično prigodbo. Bilo je 
iukaj v Jolietu, ko je ena ženska imela 10 bordarjev in ki se 
.!•• počutila že nekoliko priletno, je sklenila, da se iznebi tega 
jarma in jih je neki dan poslala proč, češ, j az več ne maram 
bordarjev, in posledica j e bila ta-le: Drugi dan se pripelje v 
Joliet deset ljudi iz starega kraja in so imeli vsi naslove na 
njeno hišo. Jih polieman kar pripelje k njej . Ona potem 
zdihne in pravi: Ah, ako jih sama dam stran, mi jih kar polic-
mani druge pripeljejo. Ako j e temu tako, pa naj bo. Na 
ravno isti način smo jih dobivali tudi v društva. 

Naposled pa Vam in Vašim družinam, oziroma celokup-
nemu članstvu D.S.D. voščim vesele božične praznike in sreč-
no novo leto 1929, da bi božji blagoslov obilno rosil na dru-
štva, posamezne člane in članice in njih družine! I 

Za večji napredek D.S.D. ostajam z bratskim pozdravom 
Geo. Stonich, gl. preds. D.S.D. 

DRUŠTVENE VESTI. 

veselico na Zahvalni dan, 2: 
! plača štrofa $1.00 v društveno' novembra t. 1. Udeležba je bi-
; blagajno po pravilih. Izvzeti j la jako velika in smo se vsi 
so samo tisti, šteri so betežni, j skupaj prav po domače zaba-
pa šteri morajo delati. i vali in veselili. 

C en j eni sobratje, dosta vas; Zato se moram vsem članom 
je , šteri ste nej bili celo letoj in članicam našega društva, 
na seji. Zato je vaša dužnost. I kakor tudi našemu gl. odboru 
da se vdeležite glavne seje v, DSD. in darovalcem, kateri so 
meseci decembri. Glavna seja; kaj darovali v ta 
j e velkoga pomena, bole kak 
pa navadna mesečna seja. Za-
to pa šteromi je za napredek 
društva pri srci, naj pride na 

namen, v 
Družine imenu društva sv 

prav lepo zahvaliti. 
Obenem tudi poročam vsem 

tistim, kateri niso mogii priti 

na našo veselico, kdo da je bil 
tisti ta srečen.Družina Francis 
Jurkovich je dobila Moore's 
Gray Enameled Gas Range, 
kar bo lahko imela za spomin, 
kaj je dobila od društva sv. 
Družine. 

Zraven tega pa tudi nazna-
nim, da bo naše društvo imelo 
svojo letno sejo dne 30. dec., 
kamor vabim vse naše člane, 
ker ta seja bo letna seja, zato 
bomo imeli veliko reči za rešiti 
in zraven tega bo tudi volitev 
odbora za leto 1929. 

Opomnim tudi vse one čla-
ne in članice, kateri so zaosta-
li na asesmentu, da to por 
najo dne 30. decembra. — 
Kdor ne bo tega naredil.se bo-
mo pa ravnali po pravilih dru-
štva sv. Družine. 

Želim vsem našin članom in 
članicam vesele božične praz-
nike, da bi jih zdrav*, in veseli 
obhajali. 

Sobratski pozdrav, 
Louis Martincich, tajnik. 

1410 N. Center St. 
o 

NAZNANILO. 

Chicago, III. 
Dragi mi sobratje in sose-

stre društva sv. Ivana Krstite-
lja, št. 13. DSD. Ž e dolgo se ni-
sem nič oglasil v našem glasi-
lu "Amerikanskem Slovencu". 
Znano vam je , da se ta mesec 
december vsepovsod vršijo 
glavne letne seje. Seja našega 
društva se bo vršila v nedeljo 
dne 23. decembra ob pol 2. uri 

popoldne. Znano mi je, da bo" Na prihodnji seji bo volitev 
vas opomnil tudi naš tajnik na ; odbora za bodoče leto 1929. 
vse to, pa vendar želim vas na-i Pri izbiranju odbora ne glejte 
to opozoriti še jaz. To pa za-! na svojo rodbino, ne na prija-
to, ker je to ena najvažnejših! teljstvo, tudi ne volite takšne, 
sej v letu. Naj na tej seji niti i ki samo dosti gučajo, a malo 
eden ne manjka. Pridite vsi od| haska. Dragi mi sobratje zbe-
prvega do zadnjega, tudi tisti,! rite si le odbornike, ki so moz-
ki niste bili celo leto na seji. (Dal je na 4. str.) 

Vesel Božič! 

Slišite te slovenske V i c t o r Rekorde danes! 
m ev «Vna 
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KAMORKOLI 
v chicaškft okolici 

r™ 

5908U XA SVETO NOČ, Drl 1. 2 AltlilJA PEVCI 
59098 NA LE1M PLAVI DONAVI. ValtVk. 12 1.25 

1. ill 2. Del IH'NAJSKJ MOŠKI PEVSKI Zliuit 
81713 VIPAVSKA POLKA 10 

MILKA MO-J A — Valček Hi) J Eli TRIO 
81680 GOR.VJEBAVARSKO Xj-IGXAXJE — Ple.si 10 

MIESHAŠKI PLATLER 
Ii|.i!lin;nv CiTliAšKI T1IIO 

81504 Vi VISOK K O A XEI»A P!? III A.J AM PET.JE 10 
VSI KRISTIJANI GA ČASTITE IX CODBA 

9250 KRALJICA XEiiES 12 
SAXC'TI'S imŽAVM IX CEKKVKXI ZDOU 

V I K A RXAR r KOVO PETJE 10 
ZNAXE MELODIJE si !Vrevjn in kansnvkove-a 

petja AVI Ali V KAKE UEICII 
59073 VALČEK — POTPtTU. Del L TI 12 1.25 

?.iaui:K wi:ni:u i>. N.n:<;<>\- okkesteij 
59076 POMOXA — ValČ-k ktimpa V2 1.25 

VEČERNI ZVOXOVI — VaIC-k <>kki.sti:r 
SAMOTXA ROŽA IIAPIMM:SS oiikkstkii 

81757 VESEL BOŽIČ! VUTOUIA ORKESTER 10 .75 

Vprašajte svojega Victor prodajalca za brezplačen cenik 
v katerem so vsi slovenski Victor Rekordi. 

Victor tvorniška znamka je Vaša garancija Victor 
kakovosti. 

.i -j 

.i j 

. i o 

1.50 

.75 

Novi 
Ortofonični 

Victor Talking Machine Co 

VICTOR Rekordi 
Camden, New Jersev 

IZ URADA DRUŠTVA SV. 
CECILIJE ŠT. 12 D.S.D. 

Joliet, III. 
Xaše društvo je imelo svojo 

>ejo dne 9. decembra. Dolž-
nost se mi j i zahvaliti vsem 
članicam, katere so se udele-
žile te zadnje seje v takem le-
pem številu. Moram tudi poro-
čati. da smo na tej seji izvolile 
odbor za leto 1929 in sledeče 

bil« izvol jene: 
Mary Klepec, predsednica; 

Antoinette Wedic , podpreds. ; 
Rose Bahr,tajnica; Jennie Ne-
manich, blagajničarka; Fran-
ces Kalčič, zapisnikarica. — 
Frances Zelko, Mary Laurich, 
Bertha Mutz, nadzornice. Jen-
nie Krall, rediteljica. 

Moram tudi poročati, da smo 

I Tudi se moram zahvaliti vsem 
članicam, katere so se udele-
žile te zadnje seje za tak lep 
dar, ki so mi darovale. Toraj, 
vsaka na delo za napredek dr. 
sv. Cecilije za prihodnje leto! 
Voščim vsem članicam vesele 
božične praznike in srečno no-
vo leto! 

S sosesterskih pozdravom 
Rose Bahor, tajnica, 

807 N. Broadvav . 

IZ URADA DRUŠTVA SV. 
TEREZIJE ŠT. 16 D.S.D. 

Chicago, 111. 
Vsem članicam se naznanja, 

da bo naša glavna letna seja 
v nedeljo, dne 23. decembra 
ob pol 2. uri popoldne v se-
sterski hiši v ta mali dvorani, 

na seji sklenile, da bomo ime- Tako so mi Father Murn rekli 
le veselico dne 24. jan. 1929.1 glede seje. Ker v ponedeljek 

Direktno v 
Chicane in 
lev. 
Aurora 
El^in 
Batavia 
Geneva 
St. Charles 
Wheaton 
Glen Ellyn 

lepa predmestja 
Fox River Val-

Lombard 
Villa Park 
Elmhurst 
Westmore 
Warrenville 
West Chicago 
Wayne 

'l"u ic zveza Motor Coach 7 
Western Motor Coach Co. 
(Marigold Lines) do: 
Naperville La Grange 
Downers Grove Ontarioville 
Hinsdale Bloomingdale 

Addison 
Direktne druge Motor coacTi 
zveze do Exposition Park. 
Mooseheart. Yorkville. Oswe-
go. Dundee. Carpentcrsville. 
Yocinan. City of Childhood, 
Elgin State Hospital. St. 
Charles School fur I5oys, 
Pockford. Belvidcrc in mnoge 
druge kraje. 

Izvrstna postrežba do vseh 
mest in vasi oh krasni Sever-
ni obali in Skokie Val lev. 
Milwaukee 
Racine 
Kenosha 
Zion 
Waukegan 
Great Lakes 
Lake Bluff 
Lake Forest 
Fort Sheridan 

Highwood 
Highland Park 
Ravinia 
Glencoe 
Hubbard Wood 
Winnetka 
Kenilworth 
Mundelein 
Libertyville 

Regularne M o t o r coaches zve-
zo dobite do North Shore pro-
ge do vseh pripravnih točk do: 
Fox Lake 
Channel Lake 
McHenry 
Antioch 
Lake Villa 
Deerfield 

Lake Zurich 
Woodstock 
Northbrook 
Wauconda 
Gurnee 
Techny 

Od Kenoshe operiraii motor 
coaches do Powers Lake, Sil-
ver Lake. Paddocks Lake, 
Twin Lakes in Lake Geneva. 

ic na razpolago do vseh indu-
strijskih krajev na južni stra-
ni Chicage kot Duneland in 
Indiana in do južnih mest ob 
michiganskein jezeru v rezort-
nih mestih. 

South Bend Tremont 
New Carlisle (the Dunes) 
Hudson Lake Gary, 
Michigan City, East Chicago 

in Hammond. 

Dobite tudi tu Motor coaches 
zvezo 7. Shore Line Motor 
Coat^i Companv v Michigan 
City terminalu do: 
Benton Harbor Lakeside 
St. Joseph Union Pier 
Bridgman New Buffalo 
Sawyer Grand Beach 

Direktne železniško ali pa Mo-
tor Coach zvezo do Chicago 
Heights. Valparaiso, Flint 
Lake in Hobart. 

Telefonirajte na Prometni Department, Central 8280 za vse informacije. 

Najboljša prevozna postrežba za kamorkoli v Chicagi in oko lici. 
Na razpolago so najhitrejši brzovlaki, narejen? 
na poseben način, da ne tresejo, izurjeno in 
naklonjeno osobje, udobne in pripravne posta-
je, 24-kratni vsakourni točni obrat, redne 
zveze z Motor coaches prometnimi zvezami 
dining in salonske kare na razpolago — to k 
ekselentna postrežba električne železnice, ki 
operira iz osrčja Chicage na vse kraje, kamor-

koli želite potovati Vozovi in kraji skozi ka-
tere se vozi so čisti, nobenega prahu, cinderja, 
dima, itd. Pridite ni odhajajte kadar vas volja. 
Najamete lahko karo v naprej o prilikah pre-
voza kakih večjih partij. Nobenega prometne-
ga zadrževanja. Kadar želite iti ven iz mesta 
telefonirajte na "Outing in Recreation Bureau" 
(brezplačno) in radi vam bomo pomagali: 72 
West Adams Street, State 0080. 

PRISTNO MLEKO 
za dojenčke, katero vsebuje manj, nego 10,000 

bakterij. 

ZDRAVSTVENI ZAKON JE: 
Pasterizirano " A " odobre-

no mleko — 10,000 bak-
teria stane 25c 

Pasterizirano " B " selekti- ^ 1 1—1111 m 1 

rano mleko — 30,000 TWK1T. rllflA -
bakteria, stane 17c ^ ^ K 

Pasterizirano " C " vrste \ Ij, ' p W A 
mleko — 100,000 bacte- / O f 
ria stane 14c ^ 

Naše mleko ne vsebuje na splošno več nego 
pod 10,000 bakterij . Torej toliko, kolikor 
"cert i f ied" (zdravstveno odobreno) mleko. To 
mleko jamčimo za dojenčke. 

Cena samo 13c za quart. 
Ako želite pojasnila, obrnite se na nas in mi 

Vam raztolmačimo vse natančno. 

WENCEL'S DAIRY 
(SLOVENSKA MLEKARNA) 

1818 West 22nd Street, Chicago, Illinois. 
Phor.2: Roosevelt 3673. 

P O Z O R ! V Clcvelandu na International Dairy Indu-
stries Exposition and Convention oktobra 15. do 25. je naša 
mlekarna na bakteričnem ter na hranilnem in rcdilnem 
preizkusu bila vpisana med prvimi. 

Edina slovenska zlatarska trgovina v Chicagi. 

Elgin Watch Repair Shop & Jewelry 
J O S E P H L U K A N I C H 

Zaloga stenskih in žepnih ur. — Popravljam ure 
vseh izdelkov. — Delo jamčeno. 

2036 W . 22nd St. Phone Canal 0208 Chicago, III. 

m 
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Morski razbojnik 
Spiral kapitan Frederick Marryat. 

Iz angleščine prevel J« M* 

Ko se je vračal Francisco s prednjega kon-
ca ladje, je našel na krovu Hawkhursta. —-
Nji ju oči so se srečale in kazale veliko so-
vraštvo. Hawkhurst je bil od velike izgube 
krvi še jako bled in rana ga je očividno se 
vedno zelo bolela. Ker s 0 mu pa izporočili, 
da sta se kapitan in Francisco najbrže popol-
noma spoprijaznila, ni mogel več dalje ostati 
v postelji. Vedel j e tudi, da se je kapitan 
izogibal vsakemu boju z "Enterpriso", in ne-
kaj mu je pravilo, da se je morala v kapita-
nu zgoditi velika izprememba. Kakor tudi 
je bil še slab, je vendarle sklenil skrbno pa-
ziti na vse, kar se je zgodilo. Zakaj sedaj j e 
smrtno sovražil oba, Kajna in Francisca, in 
čakal prve prilike, da se maščuje. Za trenu-
tek sta se mu zdela premogočna. Toda čutil 
je, da se bliža čas njegove zmage. 

Francisco je bil šel mimo Hawkhursta, ne 
da bi bil zinil besedico. 

"Zopet ste prosti, kakor vidim," je opom-
nil Hawkhurst porogljivo. 

"Na vsak način pa nisem za to dolžan 
hvale vam," je odgovoril Francisco ponosno, 
"in za svoje življenje tudi ne." 

"Ne, gotovo ne! A mislim, da sem jaz vam 
nekaj dolžan za tole kroglo v rami," je od-

govoril krmar. 
"Da , ste," j e odgovoril Francisco mrzlo. 
"In prepričani bodite, da vam svoj dolg 

poplačam z obrestmi vred." 
"Prav nič ne dvojim o tem, samo ako vam 

bo mogoče ; ne bojim se vas prav nič." 
Po teh Franciscovih besedah je prišel ka-

pitan po lestvi navzgor. Hawkhurst se je o-
brnil in odšel. 

"Ta človek namerja nekaj zlobnega, Fran-
cisco," je dejal kapitan bolj t iho; "skoro že 
ne vem, komu naj zaupam; toda paziti mo-
ramo nanj. Že nekoliko časa pridobiva mo-
štvo zase. No, to pa nima posebnega pome-
na, zlasti ako miruje le še malo časa. Sam 
bi mu rad izročil poveljstvo te ladje. A kaj. 
ako ga poizkusi pridobiti prerano ." 

"Jaz imam možake, ki jim lahko popol-
noma zaupam," je rekel Francisco. "Po jd i -
va d o l ! " 

Francisco je poslal po Krumana Pompeja 
ter mu dal vpričo kapitana razne ukaze. Na 
veliko čudenje vseh je to noč stražil Hawk-
hurst. Dasi je bil od neprestanega opazova-
nja in straženja zelo utrujen, je bolj okre-
val od dne do dne. 

Nekoliko dni se ni pripetilo nič in "Aven-
ger" je mirno nadaljeval svojo pot. Samo 
Francisco je vedel, kaj namerja storiti kapi-
tan. 

"Jako malo vode še imamo," je nekega 
dne izporočil Hawkhurst, "ali jo bomo imeli 
dovolj do tja, kamor smo namenjeni?" 

" Z a koliko dni jo še imamo, ako dobi vsa-
kdo polno m e r o ? " 

"Največ za dvanajst." 
" T e d a j se mora dajati le pol mere," je od-

govoril Kajn. 
" M o ž j e bi radi vedeli, kam smo namenje-

ni sedaj . " 
"Al i So poslali vas, da me vprašate po 

t e m ? " 
"Ne ravno; toda jaz sam bi rad vedel ," j e 

odgovoril Hawkhurst predrzno. 
"Pokličite može navzgor," je odgovoril 

Ka jn ; "in kot član moštva boste zvedeli tudi 
vi, česar želite." 

Moštvo razbojniške ladje se je zbralo na 
zadnjem koncu. 

" M o ž j e ! " je dejal Kajn, "prvi krmar mi 
j e povedal, da bi radi vedeli, kam gremo. Na 
to odgovarjam to-le: Ker imamo na ladji to-
liko ranjencev in toliko plena spodaj , namer-
jam kreniti na otok tukaj blizu, kjer smo 
bili že večkkrat, da oskrbimo potrebne pri-
prave — in to so otoki Kaikos. Ali želi kdo 
vprašati še kaj d r u g e g a ? " 

" D a , " je odgovoril Hawkhurst, "tudi bi 
radi vedeli, kaj namerjate s tem mladim mo-
žem Franciscom. Izgubili smo velike zakla-
de bogastva. Spodaj imamo trideset ranjen-
cev in na suhem smo pustili devet mrtvih. 
Jaz sam imam kroglo tu v rami; in vse to je 
zakrivil on sam. Pravice zahtevamo!" 

" M o ž j e ! Pravice zahtevate in j o tudi do-
bite," je odgovoril Kajn. "Vsi poznate dobro 
tega mladeniča. Še kot otroka sem ga prine-
sel semkaj na ladjo. Njemu ni nikdar ugajal 
način našega življenja in dostikrat je prosil, 
da bi smel oditi; toda ni bil uslišan. Pozval 
me je na odgovor, opiraje se na našo posta-
vo : Kri za kri! Ranil me j e ; storil je prav in 
tega mu ne štejem v zlo. Ako bi bil vedel, 
da ste ga namerjali izpostaviti na suho, kjer 
naj bi bil počasi umrl za gladom in žejo, ne 
bi bil nikdar dovolil tega. Kaj pa je zakri-
vil? Prav ničesar! Če pa je kaj, je zakrivil 
proti meni. In obsojen j e bil na smrt zaradi 
ničesar, in vi sami ste bili odločno proti nje-
govi smrti. Ali ni res t a k o ? " 

"Da — res," je odgovorila večina mor-
narjev. 

"Na naravnost čuden način je bil rešen 
smrti ter je nato prišel v službo k drugemu 
človeku. Ujeli ste ga in zahtevate sedaj pra-
vice. Imejte jo torej ! Recimo, da je zaradi 
tega zapadlo njegovo življenje — vi ste ga 
bili obsodili na smrt po krivem in zaraditega 
ste po vsej pravici dolžni, da mu v tem pri-
meru vrnete njegovo življenje. Zahtevam to 
od vas, možje, ne samo kot pravico zanj, 
temveč tudi kot naklonjenost in vdanost 
proti meni, vašemu kapitanu." 

"Vel ja , vse je d o b r o ! " je vzkliknila ve-
čina razbojnikov. 

"Mož je , hvala v a m ! " je odgovoril Kajn. 
"In v zahvalo za to naj se razdeli moj delež 
na plenu med vas vse, kakor hitro dospemo 
do otokov Kaikos." 

Te poslednje besede so naenkrat izpreme-
nile ves položaj v prid kapitanu. Oni, ki so 
bili prej s Hawkhurstom, so stopili sedaj na 
kapitanovo stran. Hawkhurst se je oziral ka-
kor hudoben duh. 

"Denar naj vzamejo oni, ki se dado pod-
kupiti." je odgovoril, " toda jaz se ne dam! 
Kri za kri hočem imeti in zaradi tega vas 
svarim. Živl jenje tega fanta je moje in imeti 
ga hočem! 

"Najboljše delo za manj denarja" 

Nobenega izgovora 
za slabe zobe. 

Časi o bolečinah pri zdravljenju in popravljanju zob 
so minuli, pa tudi stroški za dentistovo delo so tako 
malenkostni, da bi ne smeli delati zapreke. Tudi 
ako imate le en zob, ali več, ki so pokaženi, ne odla-
šajte, da bodo Se slabši. Pridite takoj jutri in zava-
rujte si svoje splošno zdravje z zdravimi zobmi. 

i 

C. V . McKinley, D. D. S. 
naslednik Barrows zobozdravnika 

D* Arey poslopje, 2. nadstropje -s- itv. »obe 204 

Pbone: 4854 

CHICAGO IN V A N BUREN STREETS 

u, JOLIET, ILL. 

Preiskava in 

BREZPLAČNO 
ženska postrežnica 

Odprto: od I . 
z j u t r a j do S 
zvečer. 

V nedeljo 
od 10. zjutraj de 
12. opolndne. 

DRUŽINSKO PRATIKO 
za 1. 1929 smo že popolnoma 
razprodali in žal nam je, da 
ne bo mogoče izvršiti več na-
ročil zanjo. Tisti, ki ste jo še 
nameravali naročiti od nas, 
blagovolite to vpoštevati. 

Knjigarna Amer. Slovenec. 

The 
Will County !i 

National 
Bank 

OF JOLIET, ILLINOIS 

Prejema raznovrstne de-
narne vloge, ter poSiljs j 
denar na vse dele sveta, j 

Kapital in preostanek 
$300,000.00. 

Tel. v uradu Crawford 2893 
Tel. na domu Rockwell 2816. 

DR. A. FURLAN 
Slovenski 

ZOBOZDRAVNIK 
Urad: 

3341 West 26th Street, 
Chicago, 111. 

Uraduje: od 9. do 12 dop.. od 1. 
do 5 pop. in od 6. do 9. zvečer. Ob 
sredah od 9. do 12. dop. in od 6. do 
9. zvečer. 

ŠIRITE AMER. SLOVENCA I 

C. E. WILSON, predjed, i | 

PREVOZ - DRVA - KOLN 

S 

& 

Oje V V g se cas! 
Tako so porekli mnogi, ko je bil priobčen prvi 

oglas! Ne rečem, da to ni res za one, kateri ste 
tukaj v Clevelandoi in ne daleč od tukaj. Kaj pa 
oni tam v stari domovini?! Onim je pa treba sedaj 
in takoj poslati naš KOLEDAR, drugače ga ne bojo 
dobili pred božičem in to je, kar največ velja. Ne 
čakajte ali odlašajte, vsaki dan šteje eden manj ča-
sa in tako se zanemari in pozabi; saj veste, kako 
smo, da smo pozabljivi. — 2 za 50c ali 4 za en dolar. 
Pridite, naročite, ali pišite na: 

A. GRDINA in SINOVI 

6019 ST. CLAIR AVE., CLEVELAND, OHIO. 
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Pred ognjem in tatovom. 
so naše varnostne skri-
njice vedno varne- V 
njih lahko hranite vse 
svoje vrednostne papir 
je, zavarovalne police 
zemljiške prepise, bon-
de in sploh vse, kar je 
vredno hraniti. Iste so 
va vam vedno dostop-
ne med uradnimi ura-
mi od 9. dop. do 3, pop 
proti mali najemnini 
za $3 na leto. Ključe 
hranite vi, tako da brez 
vašega ključa skrinjice 
nikdo ne more odpreti. 

Tudi so Vam na raz-
polago brezplačno privatne sobice, kjer lahko brez motenja in 
vmešavanja od strani drugih pregledate svoje papirje ali pa 
odstrižete obrestne kupone na svojih bondih. 

Naši uradniki so vam z veseljem na razpolago pri posveto-
vanju radi nakupa vrednostnih papirjev, kojih obrestna mera 
je višja od navadnih vlog in kojih varnost Vam ne bo delala 
skrbi. 

V vseh denarnih zadevah obrnite se z zaupanjem do nas-
Nai kapital in reaervni sklad znaša več kot $740.000.00. 

JOLIET NATIONAL BANK 
CHICAGO & CLINTON STS.. JOLIET, ILL. 

Wm. Redmond, predsednik Chaa. G. Pierce. ka«ir 
Joseph Dunda, pomožni kasir 

• r o w « m i M a * — 

GOSPODINJE V JOUETB 
so prepričane, da dobijo pri meni 
najboljše, najčistejše in najcenejše 

MESO IN GROCERIJO 
V zalogi imam vednc vsake rr»te 

sveže ali suho prekajeno meso tei 
•se predmete, ki spadajo v mesar-
sko in grocerijsko obrt 

JOHN N. PASDERTZ 
i COR. C B N t E R ft HUTCHINS STS., 

J Chicago Telefon 2917. 
JOLIET. ILL, 

Phones: 2575 in 2743 

Anton Nemanich & Son 
PRVI SLOVENSKI POGREBNI ZAVOD V JOLIETU 

IN AMERIKI. 

USTANOVLJEN L. 1895. 
Na razpolago noč in dan. — Najboljši »•tomobili za pogre 

be. krste in ienitovanja. — Cene zmerne. 

J008 -> N. CHICAGO. ST. JOLIET. ILL. 

Q 
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PISANO POLJE d S 
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Tudi nekaj o — domovini. 
V Franciji j e precej zabli-

skalo in zagrmelo proti — kle-
rikalizmu. Rdeči politični vi-
har j e celo pomedel z mini-
sters! vom. Pametnejši krojni 
so hoteli malo popraviti krivi-
co izza leta 1002, a vzrojil ju 
rdeči srd. Ko je bila Francija 
v nevarnosti, da j o zadavi 
nemška pest. je bila — kleri-
kalna pomoč dobrodošla,zdaj . 

misijonarke, katera je dne 21. 
maja t. 1. praznovala petdeset-
letnico prihoda v Osako na Ja-
ponskem, kjer j e ustanovila 
višjo šolo ze deklice v Shin-
Ai. List pravi: "Guverner v O-
saki j e prispel, da j o oficielno 
pozdravi, enako tudi vod ja 
javnega pouka, predsednik tr-
govske kamore in člani legis-
lature. Na izrezku j< bilo za-
pisano rdeče : Francoske nune 

ko ravno ni nemške pesti, se občuduje jo v — tujini. V 
morejo otvoriti ' ahko brc-

Rojakom se priporočamo za na- j 
ročila za premog — drva in preva- 1 

žanje pohištva ob časn selitve. 

Pokličite 
Telefon: Roosevelt £221. 

LOUIS STRITAR 
i 

2018 W. 21st Plač, Chicago, UU 

pa klerikalce zopet 
ne. 

j Usluga bi bila malenkostna. 
' a niti te — domovina nima. 
t La Croix, katoliški dnevnik 
J v Parizu, komentira izrezek, 

ki mu je bil poslan od sestre 
Bernardine, francoske nune 'ŠIRITE "AMER. SLOVENCA" 

Franciji ne 
kake šole." 

Naš Ivan Cankar je opravi-
čeno zabavljal čez tako — do-
movino. 

o 

dolžnost, da se udeležimo glav-
ne letne seje. 

Naša far a sv. Štefana se 
pripravlja na veliko slavnost 
:U) letnice ustano\ itve. Dragi 

, , " " j nam sobratje le naprej za to bodo znali se ravnati po pravi- , . ' , lepo rec. Le vsi Prekmurci 

NAZNANILO. 
(Nadal jevanje s 3. sir.) 

je (mož beseda) dobri društve-
niki, prijazni, verni in vneti za 
naš slovenski narod. In. da 
bodo znali se ravnati 
lili naše dične družbe sv. Dru-
žine. In da bodo tudi ta pravi. , , j . , • i , da bo proslava tridesetletnice ljubitelji svojega slovenskega' 
naroda in zvesti katoličani 
še matere sv. Cerkve. Da ne 
bodo kakšni švigašvagarji, da 
bi pred nami v ovčji koži bili. 
se nam lizali. a zanami 1 >i na 
grizli in nam . i - , , , .t sem se bil premlad, da bi sam treba misliti, da je vsak sobrat j , ] 5 i :1 1 _ ; i 
sosestra zmožna za društvene 
urade. V današnjih dneh jo 
treba dobro premisliti kaj se) 
bo volilo in koga se izvolilo za r, . j za Krimom. Mil sem se i< let svojega voditelja. Zato pa so - ; . , , . - - , . , j star pa sem ze vso ( hicago po-bratie izvolite si moze, ki bo-1 , , , . . . . . . . . . . . . -znal. Tako sva se seznanila do previdni kai nodo delan :n j . . . r, . , , • . iaz in raniki rlei z c. g. Sojar-kako sprejemali liudi v dru-r. . . . v, • *, , i ! hem bivšim župnikom fare sv. sivo in družbo, da nam obdrži- . .., , .. , ., . , •• i , jMelana m nh vodna okoli na-jo društvo na oni stopnji kato-J . , , , , , . . 'srn rojakov Prekmurcev, da so iiskega duha, na kateri se , j * h spoznali. Ah resnično na-ustanovila. 1 . . ... .. stalo je veliko veselje in ziv-

Dobro vam je znano, kako j i jenje med nami. Naši l judje 
težko delo so imeli naši usta-)So začeli posečati cerkev, kjer 
novniki tega našega društva čuli v svojem slovenskem 
sv. Ivana Krstitela in naše dir- I jeziku evangeljsko besedo in 
ne družbe sv. Družine. Videli Upe pridige. Od tistega časa 

vneto sodelujmo pri tem delu, 
da 1»o proslava tridesetletnice 
kar najlepše izpadla v skupno 

j korist naše fare. 
j Jaz sem prišel v to deželo 
j pred 20 leti meseca februarja 
! 1008. Prišel sem na naslov 
ranikega Johna Plej in ker fige kazali. Ni , , , 

i sem še bil premlad, c 
1 delo dobil, sem pa ranjkemu 

bi! žil pomočnika. Okoli (i. me-
isecev sva delala po noči, po 
dne\ u sva pa okrog masirala 

kruhom. Bii sem še iT 1< 

ste tudi poročilo našega glav- vsi pravi Prekmurski Slovenci 
nega tajnika, da se vam ni; zvesto stoje pri cerkvi sv. Šte-
treba bojati, zato je vam sobr. Ifana. Dolžnost naša je pa se-
Wedic dokazal, da j e naša j da j še večja, da pomagamo kar 
družba sv. Družine 100' , sol- j največ moremo pri proslavi :]0 
vent na v tem malom času n je-
govega poslovanja. Bratje zda j 
pa naprej na delo ! Složno in z 
l jubeznijo ko pravi junaki ka-
toliške orga ni za c i j e. 

Dalje vas tudi 
pomnim, da j e naša ve 

letnice ustanovitve naše župni-
je. Sodelujejo naj pri tej slav-
il ost i tudi vsa naša društva. 

Zdaj pa zaključim moj do-
pis in Še drugič kaj več. Vesele 

se enkrat jpraznike želim vsem! 
lika! Andrew Glavach. 

ZA B0ZIC. 
DENARNE POŠILJATVE 
Gotovo sc bodetc tudi letos spomni-

li svojcev v starem kraju s primerno 
denarno pošiljatvijo. 

Naša banka je ukrenila vse potreb-
no. i!a bodo letos božične denarne po-
šiljat ve posebno točno dospele pre 
jemnikom v roke in je poleg tega tud> 
znižala cene v nekaterih slučajih. 
Cene za pošiljatve v dinarjih in lirah 

so sledeče: 
500 dinarjev $ 9.35 

1000 " 
2000 " 
.3000 " 
5000 " 

loooii " 
25000 

18.40 
36.70 
55.00 
90.50 

180.50 
450.00 

100 lir $ 5.80 
200 lir 11.40 
500 lir 27.50 

1000 lir 54.30 
2000 lir 108.00 
5000 lir 269.00 

1UOOO lir 535.00 

Pošiljatve izvršujemo tudi v 
ameriških dolarjih. 

Denar pošiljamo po pošti, brzojav-
nem pismu in direktnem brzojavu. 

Brzojavna nakazila. 
Brzojavno pismo omoRoči dostav 

ijenje denarja v starem kraju v 3—5 
dneh ter stane $1.00, a direkten brzo-
jav pa v 1—3 dneh ter stane $2.50. 

Brzojavno lahko pošljete dinarje, 
lire in drugo valuto in sicer v vsako 
deželo. 

Vse pošiljatve naslovite na 

Vse pošiljke naslovite na 

Prudential Bank 
(ZAKRAJŠEK & ČEŠARK) 

455 W. 42nd Str.. New York. N. Y. 

KER N A M E R A V A M ODPRE-
TI TRGOVINO, 

prodam po nizki ceni hišo s G 
sobami, plin. elektrika, st:i-
denčna voda, hlev; okrotf je 1 
aker zemlje, posajene s trto in 
jabolkami. Cena je samo 
$3,500.00. Proda se tudi na 
lahka odplačila. Šola je dva 
bloka oddaljena, višja šola pa 
10 minut. Vse v lepem kraju. 
Kogar veseli živeti v Chica-
škem predmestju, je to usod-
na prilika. — Prodam tudi hi-
šo, kjer sam stanujem : 2 nad-
stropji s podstrešjem, kjer je 
5 sol>. Pojasnila daje 

ANT. JORDAN, 
2622 So. Harding Ave., 

Chicago, III. 

LETOVIŠČE NA PRODAJ. 
7 akrov, SV* akre ob jezeru in 
3 mala poslopja za izletnike, 
z vso opravo. Tomaž Slaviček, 
naslov do Božiča 2137 Califor-
nia Blvd., Chicago, 111., po Bo-
žiču Box 105, Loretta, Wis. 

POOBLAŠČEN SEM 
od sosedov, da prodam farme 
po 40, 80 in lt>0 akrov, z vso 
opravo in živino, nekatere brez 
oprave, v državi Wisconsin. 
Zemlja prvovrstna. Farma 160 
akrov se lahko zamenja za hi-
šo ali loto v Chicagi. Tomaž 
Slaviček, naslov do Božiča 
2437 California Blvd., Chica-
go, 111., po Božiču Box 105, 
Loretta, Wis. 


